

## 20న జాకారంలో మెగా జాబ్ మేళా

విజయవాడలో, జనవరి 12 : ఉమ్మడి వరంగల్ జిల్లా పరిధిలోని నిరుద్యోగ యువత, యువకులకు ప్రైవేటు రంగాల్లో ఉద్యోగ అవకాశాలు కల్పించేందుకు ఈనెల 20న ములుగు మండలం జాకారంలోని యూత్ ట్రైనింగ్ సెంటర్లో మెగా జాబ్ మేళా నిర్వహించనున్నట్లు ఐటీడీఎ పీవీ అంకిత ఒక ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. మెగా జాబ్ మేళాలో 20 బహుళ జాతి కంపెనీలకు చెందిన వారు పాల్గొంటారని పీవీ వెల్లడించారు. ప్రతి నెలా రూ. 15నుంచి 30వేల వేతనం పొందే అవకాశం ఉండవచ్చు. పది, ఇంటర్, డిగ్రీ, పీజీ, ఐటిఐ, డిప్లొమా, బీ ఫార్మసీ, ఎం ఫార్మసీ, బీటెక్ చదివిన వారికి అవకాశాలు ఉన్నట్లు తెలిపారు. 18 నుంచి 35 సంవత్సరాలలోపు ఉన్న వారు అర్హులని ఆయన తెలిపారు. ఆన్లైన్ గల నిరుద్యోగులు తమ బయోడేటా, విద్యార్హత జిరాఫ్ ప్రకటనతో ఉదయం 10 గంటలకు హాజరు కావాలని కోరారు. పూర్తి సమాచారం కోసం 8008992159, 7981638716 ఫోన్ సంబంధం సంప్రదించాలని పీవీ తెలిపారు.



# నమస్తే తెలంగాణ

## వరంగల్ హనుమకొండ

3
శనివారం 13 జనవరి 2024
WARANGAL HANUMAKONDA



వీడియో సందేశాన్ని విడుదల చేస్తున్న మంత్రి సురేఖ

## ప్లాస్టిక్ ను నియంత్రించాలి

**మంత్రి కొండా సురేఖ**  
వరంగల్, జనవరి 12 (నమస్తే తెలంగాణ): భావితరాలకు నివాసయోగ్యమైన పరిసరాలను అందించడం మనందరి బాధ్యతని రాష్ట్ర అటవీ, పర్యావరణ, దేవాదాయ శాఖల మంత్రి కొండా సురేఖ అన్నారు. చురుకైన పెంపునకు ఎంతగా ప్రాధాన్యం ఇస్తున్నామో నిత్య జీవితంలో ప్లాస్టిక్ వాడకాన్ని కూడా పీల్చినంతగా తగ్గించాలని ఆమె విజ్ఞప్తి చేశారు. ఈ మేరకు మంత్రి శుభ్రవారం ఒక వీడియో సందేశాన్ని విడుదల చేశారు. సింగిల్ యూజ్ ప్లాస్టిక్ వల్ల అనేక అనర్థాలు ఉన్నాయని, అవ



మేడారం పంచాయతీ పరిధిలో ఉన్న శానిటేషన్ భవనం పద్ద నీటి పనులు

**ములుగు, జనవరి 12 (నమస్తే తెలంగాణ) :** మేడారం జాతర పరిధిలో విలేజ్ డెవలప్ మెంట్ కమిటీల అనుమతి లేకుండానే అభివృద్ధి పనులు చేపట్టడం స్థానిక గ్రామ పాలకులు, వీడిసీ సభ్యుల్లో ఆగ్రహానికి కారణమవుతున్నది. జాతర అభివృద్ధిలో నామినేట్ టెండ్ పనులకు వీడిసీల అనుమతి తప్పని సరి. గతంలో సర్పంచ్, పాలకర్షక సభ్యులు, వీడిసీల అనుమతి తీసుకున్నాకే పనులు చేపట్టారు. అగ్రిమెంట్ అనంతరమే పనులు ప్రారంభించాల్సి ఉంటుంది. కానీ గిరిజన సంక్షేమ శాఖ అధికారులు ఇందుకు విరుద్ధంగా వ్యవహరిస్తూ తూతూమండ్రంగా పనులు కొనసాగిస్తున్నారన్న ఆరోపణలు వస్తున్నాయి. గ్రామాభివృద్ధికి రావాల్సిన నిధులను కాంట్రాక్టర్లకే కట్టబెట్టేలా అధికారులు వ్యవహరిస్తున్నారని, పంచాయతీల అనుమతి, వీడిసీల ప్రమేయం లేకుండానే పనులు చేసేందుకు సిద్ధమయ్యాడని, వీడిసీ అనుమతి లేనిదే బిల్లులు ఇవ్వచ్చు అన్న నిబంధన ఉన్నా అధికారులు, కాంట్రాక్టర్ల వట్టింపుకోవడం లేదనే విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి.

# వీడిసీలను వదిలేశారు!

- కాంట్రాక్టర్లతో అధికారులు కుమ్మక్క!
- గ్రామ పంచాయతీల ఆదాయానికి గండి
- నకిలీ బాండ్ పేపర్లతో బిల్లులు లేపే ప్రయత్నాలు!
- వీడిసీలు లేకుండా పనులెలా చేస్తారని సర్పంచ్ ల గుర్తు

# వదిలేశారు!

గ్రామాభివృద్ధి కమిటీల అనుమతులు లేకుండానే మేడారం జాతర పనులు

**వీడిసీల అనుమతి తప్పనిసరి**  
పంచాయతీ పరిధిలో చేపట్టే నామినేట్ పనులకు విలేజ్ డెవలప్ మెంట్ కమిటీ అనుమతి తప్పని సరి. ఈ పనులను ముమ్మల్ని సంప్రదించకుండానే అధికారులు, కాంట్రాక్టర్లు ప్రారంభించారు. అధికారులు కూడా ఎలాంటి అగ్రిమెంట్ చేసుకోకుండా పనులు ప్రారంభించడంపై అనుమానాలున్నాయి. ముమ్మల్ని అభ్యర్థించకుండా, వీడిసీ అనుమతి లేకుండా ఇష్టానుసారంగా పనులు ప్రారంభిస్తున్నారు. దీనివల్ల పంచాయతీల రావాల్సిన నిధులు రాకుండా పోతున్నాయి. ఇప్పటికే వైసీపీ ఉన్నతాధికారులు స్పందించారు.

- చిడం బాబురావు, మేడారం సర్పంచ్



మేడారం జాతర అభివృద్ధి పనుల్లో భాగంగా ఐటీడీఎ ఇంజనీరింగ్ అధికారులు మేడారం పంచాయతీ పరిధిలో రోడ్లు, రోడ్ల మరమ్మత్తులకు రూ. 80 లక్షలు, ఊరట్టు పంచాయతీ పరిధిలో రూ. 31 లక్షల విలువ గల నామినేట్ పనులను కేటాయించారు. పనుల్లో రూ. లక్షకు 5 శాతం కమీషన్ చెల్లించాల్సి ఉంటుంది. కమీషన్ రూపంలో పంచాయతీలకు పెద్ద మొత్తంలో ఆదాయం సమకూరి గ్రామాల్లో అభివృద్ధి పనులకు వీలు కలుగుతుంది. కానీ అధికారులు, కాంట్రాక్టర్ల తీరుతో గ్రామాలకు రావాల్సిన నిధులకు గండిపడేలా ఉంది. అధికారులు కూడా వీడిసీలకు సంబంధం లేకుండానే పనులను ప్రారంభిస్తూ కాంట్రాక్టర్లకు సహకరిస్తున్నారని ఆరోపణలు వస్తున్నాయి. ఆయా జిల్లాల సర్పంచ్ లు వీడిసీల అనుమతి తీసుకోకా అని కాంట్రాక్టర్లను అడిగినా తీసుకుంటామని అప్పటి మండల సమాధానం చెబుతూ పనులు చేస్తున్నట్లు తెలుస్తున్నది. 10 రోజుల క్రితం ప్రారంభించిన పనులను కూడా ఆ తరువాత అగ్రిమెంట్ చేసుకున్నట్లు బాండ్ పేపర్లు అధికారులకు సమర్పించాల్సి ఉంటుంది. కానీ ఇప్పటి వరకు బాండ్



పేపర్లపై వీడిసీలు ఎలాంటి సంతకాలు చేయలేదు. పనులను ప్రారంభిస్తున్నట్లు సంబంధిత పంచాయతీలకు సమాచారం కూడా లేదు. నకిలీ బాండ్ పేపర్లను స్పష్టించి కాంట్రాక్టర్లు, అధికారులు బిల్లులు ఎత్తుకునేందుకు ప్రయత్నాలు చేస్తున్నట్లు ఆరోపణలు వస్తున్నాయి.



శాయంపేట : చలివాగు నుంచి ట్రిక్లైల్ పారుకు పైపులైన్ పనులు

## మరో రెండు నెలల్లో..

**టిక్లైల్ పారుకు గొదావరి జలాల**  
శాయంపేట, జనవరి 12 : శాయంపేట మండలం కోగంపల్లి శివారు చలివాగు బ్యాకెన్సింగ్ రిజర్వాయర్ నుంచి కాకతీయ మెగా టిక్లైల్ పారుకు గొదావరి జలాల తరలింపు రెండు నెలల్లో మొదలు కానున్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఆత్యంత ప్రతిష్టాత్మకంగా ఏర్పాటు చేసిన టిక్లైల్ పారుకు చలివాగు నుంచి నీరందించేందుకు రూ. 100 కోట్లతో పనులు చేపట్టారు. టిక్లైల్ పారుకు నుంచి నీరు వచ్చినప్పుడు, చలి ట్రిల్ పారుకు నుంచి పూర్తిగా ట్రిక్లైల్ పారుకు నుంచి నీరు వచ్చినప్పుడు, 240 హెక్టార్ల స్థాయిలో గడుపు ఈ నెల వరకే ఉండగా మరో ఆరు నెలలు పొడిగించారు. పారుకు విటా 0.168



ఆలయ ముఖ ద్వారం

## మల్లన్న జాతరకు వేళాయే..

**కొలిచిన వారికి కొంగు బంగారం నేడు ధృజారోహణంతో బ్రహ్మోత్సవాలు ఘనం..**  
**పర్వాలూ పూర్తి చేసిన అధికారులు**  
ఇనవోలు, జనవరి 12 : కోరిన కోర్కెలు తీర్చే కొంగు బంగారం ఇనవోలు మల్లికార్జున స్వామి బ్రహ్మోత్సవాలు శనివారం ప్రారంభం కానున్నాయి. ఈ మేరకు ఆలయ ఆవరణను సర్వాంగసంపూర్ణంగా తీర్చిదిద్దారు. భక్తుల కోసం అన్ని ఏర్పాట్లను అధికారులు పూర్తి చేశారు.



ఇనవోలు మల్లికార్జునస్వామి

**ఇనవోలు ఆలయ విశిష్టత..**  
చాళుక్యుల సామంతుల రాజులుగా ఉన్న కాకతీయులు కాళక్రమంలో స్వతంత్ర రాజులుగా ఓరుగల్లు గద్దను ఏలిన విషయం తెలిసిందే. రాష్ట్రకూటు రాజు కృష్ణ-2 పాలన కాలం క్రీస్తు శకం 850 నుంచి 914 వరకు కొనసాగింది. దాదాపు 1100 ఏళ్ల ముందు నుంచే ఇనవోలు ఉండని చారిత్రక ఆధారాలను బట్టి తెలుస్తున్నది. కాళక్రమేణా ఈ ప్రాంతాన్ని వెలుమ రాజులు పాలించినట్లు శిలాశాసనం చెబుతున్నది. ఇదే సామాజిక వర్గానికి చెందిన మార్తాంధ్ర వంశస్థులు ఆలయ నిర్వహణ బాధ్యతను కొనసాగించారు. కాళక్రమంలో మార్తాంధ్ర వంశస్థులు 1966లో దేవాదాయ శాఖకు అప్పగించారు.

**గొల్లకురుమల ఇలవేయ్య**  
సుమారు పది అడుగుల ఎత్తుతో విశాల నేత్రాలు, కోరమీసాలతో చతుర్ముఖాలలో ఐదం, త్రిశూలం, ధనుర్వక్రం, పణాపాత్రలతో

స్వామివారు కనిపిస్తారు. ఇరువైపులా గొల్లకే తమ్ము, బలిజ మేడలమ్మ కొలువుదీరి ఉంటారు. కుడి పాదం కింది మల్లన్న చేతిలో చనిపోయిన మాణిమల్లనూరు శిరస్సులు కనిపిస్తాయి. ఈయన ఇద్దరి భార్యల్లో బలిజ మేడలమ్మ కర్ణాకట ప్రాంత వాసి. రెండో భార్య గొల్లకే తమ్ము మామూల్ నగర్ జిల్లా కొల్లూపూర్ ప్రాంతానికి చెందిన అమ్మవారిగా చెబుతుంటారు. గొల్లకే తమ్ము మల్లన్న విగ్రహాన్ని కాలక్రమేణా కాబట్టి మల్లికార్జునస్వామిని వారి ఇలవేయ్యగా గొల్లకురుమలు పసుపు బండారంతో పూజిస్తారు.

**బ్రహ్మోత్సవాలు ఇలా..**  
నేడు ధృజారోహణంతో ఉత్సవాలు ప్రారంభం అవుతాయి. 14న భోగి పండుగ, 15న మకర సంక్రాంతి బండ్లు తిరుగుట, 16న కనుమ, 17న మహాసంక్రాంతి సమాధానం, ఫిబ్రవరి 14న ప్రధానాంబిక అమ్మవారి దళమ వార్షికోత్సవం, ఫిబ్రవరి 24న ఎల్లవచ్చి దేవత పండుగతో ఉత్సవాలు ముగుస్తాయి.



## కేయాలో అక్రమాలపై యూజీసీ ఆరా

**లిపోర్టు పంపాలని వీసీ, రిజిస్ట్రార్ కు ఈ-మెయిల్**  
హనుమకొండ చౌరస్తా, డిసెంబర్ 12 : కేయాలో రెండున్నరేళ్లగా జరుగుతున్న అవి నీతి, అక్రమాలపై యూనివర్సిటీ గ్రాంట్స్ కమిషన్ (యూజీసీ) ఆరా తీసింది. వర్సిటీ ఉన్నతాధికారులు అధ్యయనంపై వ్యక్తిగత కక్షలకు పాల్పడుతున్న తీరుపై ఇటీవల సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, ప్రెసిడెంట్ సెక్రటరీ బుల్లారా వెంకటేశ్ తో పాటు యూజీసీకి అతల్లి సభ్యులు ఫిర్యాదు చేశారు. యూజీసీ వెంటనే స్పందించి వర్సిటీలో జరుగుతున్న అవినీతిపై వెంటనే గ్రాండ్ రిపోర్టు పంపాలని వీసీ, రిజిస్ట్రార్ కు గురువారం ఈ-మెయిల్ రూపంలో కోరినట్లు తెలిసింది.



ఓపీ విభాగాన్ని ప్రారంభిస్తున్న సూపరింటెండెంట్ చంద్రశేఖర్

## దివ్యాంగులకు ప్రత్యేక ఓపీ సేవలు

**ఎంజీఎం ప్రారంభించిన సూపరింటెండెంట్ డాక్టర్ చంద్రశేఖర్**  
వరంగల్ చౌరస్తా, జనవరి 12 : ఎంజీఎం డవాభాసలో దివ్యాంగులకు ప్రత్యేక సేవలు అందించేందుకు ఓపీ విభాగాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. ఈ మేరకు సూపరింటెండెంట్ డాక్టర్ చంద్రశేఖర్ శుభ్రవారం ప్రారంభించారు. ఇప్పటికే వృద్ధులకు ఓపీ సేవలు అందిస్తున్న 6వ నంబర్ గడిలోనే దివ్యాంగులకు సైతం ఓపీ సేవలను ప్రారంభించారు. మొదటి రోజు 47 మందికి ఓపీ సేవలు అందించారు. కార్యక్రమంలో ఆర్ఎంవోలు డాక్టర్ మురళి, డాక్టర్ ప్రసాద్, వైద్యులు పాల్గొన్నారు.

# హామీల అమలులో కాంగ్రెస్ నిర్లక్ష్యం

**నెల రోజులైనా నెరవేరని రూ. 2 లక్షల రైతు రుణమాఫీ**  
**'ప్రజాపాలన' పేరుతో కాలరాచిన స్టేషన్ ఫున్ ఫూర్ ఎమ్మెల్యే కడియం**



విలేజుల సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్యే కడియం శ్రీహరి

స్టేషన్ ఫున్ ఫూర్ / వేలేరు, జనవరి 12 : అధికారమే లక్ష్యంగా ప్రజలకు మాయమాటలు చెప్పి అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఆరు గ్యారంటీలతోపాటు 420 హామీలు ఇచ్చి అమలులో నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తున్నదని స్టేషన్ ఫున్ ఫూర్ ఎమ్మెల్యే కడియం శ్రీహరి విమర్శించారు. శుభ్రవారం హనుమకొండ జిల్లా వేలేరులో ఏర్పాటు చేసిన విలేజుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. టీ-పీసీ అధ్యక్షుడు, సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా గత డిసెంబర్ 9న రూ. 2 లక్షల వరకున్న రైతుల పంటలుగా మూఫీ చేస్తామని తెలిపిన నెల రోజులు గడిచినా అమలు చేయలేదన్నారు. రాష్ట్రంలో వ్యవసాయ పనులు ముమ్మరంగా సాగుతున్నందున రైతులందరికీ రైతుబంధు, రుణమాఫీ అమలు చేయాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. సచివాలయంలో ఎంజీఎం దిండిలున్నాయని వస్తే ఖాళీ దిండిలు ఉన్నాయని కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు వ్యాఖ్యానించడం విమర్శించారు. సెక్రటరీలతో లంకె

బిండిలు ఉండవని పేపర్లు, కంప్యూటర్లు ఉంటాయనే విషయం గమనించాలని హితవు పలికారు. రాష్ట్ర అసెంబ్లీ లపై శ్వేతపత్రాలు, అభివృద్ధి పనులపై జ్యుడీషియల్ విచారణ, 'ప్రజాపాలన'లో దరఖాస్తుల స్వీకరణ మేరతో కాంగ్రెస్ పార్టీ కాలయాచన చేస్తున్నదని కడియం ఎద్దేవా చేశారు. కేసీఆర్ ప్రభుత్వంలో వ్యవసాయ పనులు మొదలు కాకముందే రైతుబంధు డబ్బులు వారి అకౌంట్లలో జమయ్యేవని గుర్తు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీ సమిర్లెడ్డి, జిడ్పీటీసీ చాడ సతీశ్రామ్, వైసీపీ ఎంపీ సుంపత్, సర్పంచ్ ఫోకర్ మండల అధ్యక్షుడు కామత్ మాదవ రెడ్డి, నాయకులు బిల్లా యాదగిరి, మల్లికార్జున్, భూపతి రాజు పాల్గొన్నారు.

**కడియం ఫౌండేషన్ సహకారం**  
క్రీడలకు కడియం ఫౌండేషన్ తన వంతు సహకారం అందిస్తున్నదని ఎమ్మెల్యే కడియం శ్రీహరి అన్నారు. స్వాగత యాత్ అభివృద్ధిలో జన గామ జిల్లా స్టేషన్ ఫున్ ఫూర్ మండలం చాగల్లూర్ శుభ్రవారం రాష్ట్ర స్థాయి కబడ్డీ పోటీలు ప్రారంభమయ్యాయి. కబడ్డీ ఆసోసియేషన్ జిల్లా అధ్యక్షుడు, స్థానిక సర్పంచ్ పోగుల సారం గపాణి అధ్యక్షతన నిర్వహించిన సభలో కడియం మాట్లాడుతూ ఏటా

## ఎనుమాముల వ్యవసాయ మార్కెట్ కు 4 రోజులు సెలవు

కాశిబగ్గ, జనవరి 12 : వరంగల్ ఎనుమాముల వ్యవసాయ మార్కెట్ కు నాలుగు రోజులు సెలవు ప్రకటించినట్లు కార్యదర్శి కార్యం సంగయ్య తెలిపారు. 18న వారాంతపు రోజులు బండ్, 14న భోగి, 15న సంక్రాంతి, 16న కనుమ సంధర్మంగా నాలుగు రోజులు సెలవు ఇస్తున్నట్లు తెలిపారు. 17న నుంచి మార్కెట్లో యధావిధిగా క్రయవిక్రయాలు జరుగుతాయని పేర్కొన్నారు. రైతులు సహకరించాలని కోరారు. మార్కెట్ కు సాంఘిక వ్యవసాయ ఉత్పత్తులను తీసుకొచ్చి గిట్టబాటు ధర పొందాలని సూచించారు.



డిప్టీ (ఫైల్)